

«Оставьте в покое эмоции!»**СЕССИЯ ГОРСОВЕТА ГЛАЗАМИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

22 ноября 1990 г. мне довелось присутствовать на очередной сессии народных депутатов г. Ангарска. В ожидании решения об утверждении руководителя отдела здравоохранения имел возможность наблюдать за работой депутатов.

Хочу поделиться впечатлениями.

Зал зримо разделен на две половины, левую и правую. Справа в основном руководители учреждений, врачи, инженеры. Слева, как мне сказали, — представители неформальных объединений, демократы и т. д. В этих течениях я мало разбираюсь.

Между этими половинами ярко выражено противостояние.

Предложение справа, как правило, встречается «в штыхы» слева, и наоборот. Но больше всего меня поразила культура сидящих слева. А точнее, отсутствие ее. Выкрики с мест, реплики в адрес выступающих.

Вот так решаются жизненно важные проблемы. О всех не скажу, не знаю. Но вот как решался вопрос с заведующим горздравотделом.

Еще до сентябрьской сессии у многих депутатов было сформировано отрицательное мнение о кандидатуре Козлова В. Ф., медики знают, как и кто это сделал. Недостатки в работе В. Ф. Козлова были, но их раздули и приукрасили так, что получился образ чуть ли не преступника.

Мнением председателя исполкома и медиков пренебрегли, и утверждение не состоялось.

Был объявлен конкурс на эту должность, и решением исполкома создана авторитетная комиссия из народных депутатов и руководителей практического здравоохранения. Председателем назначили Малова О. С., начальника МСО-28, лечебного учреждения, не входящего в городскую систему здравоохранения. Комиссия работала объективно и скрупулезно. Тайным голосованием решили, что достойной альтернативной кандидатуры нет.

С выводами комиссии, ходом ее работы, критериями, предъявляемыми к претендентам, с большим трудом удалось озна-

комить депутатов.

По поручению руководителей лечебных учреждений города я попросил две минуты для выступления. Вышел на трибуну — крики, шум. Около 5 минут споры. Окончательное решение — слова не давать.

Я несколько не оспариваю права сцепщика вагонов или культурника решать вопросы здравоохранения, такое право предоставили им мы, избиратели. Я лишь хочу сказать: «Уважаемые депутаты, оставьте в покое эмоции, личные симпатии и антипатии, руководствуйтесь только интересами дела. При решении вопросов, требующих специальных знаний, не пренебрегайте мнением специалистов. Вам утверждать руководителя — нам с ним работать».

Похоже, что скоро опять кухарка будет управлять государством.
А. БЕССАЛОВ,
глав. врач кожвендиспансера.

✦ ПИСЬМО В НОМЕР**Сколько ж можно-то?**

Уважаемая редакция! Не дает мне покоя такой вопрос. 2 ноября с. г. я приехал из Иркутска на электричке на железнодорожный вокзал Ангарска в 20.10. Около автобусной диспетчерской стояло четыре автобуса. Минут через 10 автобус (маршрут № 8) уехал от диспетчерской, на взав пассажиров, пустой (17).

Через некоторое время еще два автобуса ушли пустые, а времени уже 20.45. Я пошел к диспетчеру узнать, в чем дело. Думал, что забастовка шоферов, сейчас это очень модно.

Диспетчер объяснила, что никакой забастовки нет, все идет по графику, а автобусы пустые ушли на заправку (?) Ну может ли нормальный человек составить такой график? Видимо, до этого составлял графики на вывозку овощей с колхозных полей. Когда овощи на полях поморозили, пересадили составлять графики людей возить. Кому-то это выгодно заниматься издевательством над людьми.

В «Литературной газете» от 17.10.90 г. есть заметка «Исповедь ловкача», где он пишет: «По образованию я инженер-технолог, а работая пошел водителем рейсового автобуса «Город — аэропорт». Работы совсем мало, а имею до двух тысяч в месяц. Каким образом? — спросите вы. А очень просто: 400—500 рэ в месяц платит мне государство, плюс левые маршруты в час пик, когда пассажиры с удовольствием бросают по двугривенному, чтобы только уехать».

Но главная нажива в том, что я стараюсь не выполнять расписание прибытия в аэропорт. И за то, что меня в аэропорту час-полтора ждут прибывшие пассажиры, мне частники подбрасывают каждый рабочий день «полтинник» (50 руб.). Им выгодно — автобуса нет, значит, чаще будут прибегать к их далеко не дешевым услугам, мне выгодно — в это время могу сделать пару левых рейсов, повесив табличку «обкатка». Имею в месяц только от частников и таксистов полтора «куска»... Несостоявшийся инженер. Город Саратов.

Там, в Саратове, ловкач-одиночка, здесь, в Ангарске, — компания, которой дирижирует диспетчер. Кстати, на привокзальной площади стояло штук 20 частных машин и уехать до 22-го микрорайона просили 10 рублей, дешевле везти не соглашались.

Что сложного — увязать график автобусов с прибытием пригородных поездов? Электричка прибыла на станцию, а на автобусной остановке должны автобусы ждать пассажиров с открытыми дверями, а не сидеть в диспетчерской и хохотать, глядя на мерзнувших пассажиров.

К. ЯРЦЕВ.

«В»: Наша газета уже бесцельно раз писала на эту тему. Но, как видим, все остается, как и было. И вот еще один глас вопиющего. В пустые? Или услышав он будет наконец-то?

Холодильник — к дню рождения

В семье Седых родился пятый ребенок. К сожалению, мы не смогли узнать имени малыша, но это, пожалуй, и не столь важно. Важно другое. Роженицу Клавдию Васильевну Седых горячо поздравили коллеги с производства мясочкомбината и... подарили, не исключая цветов, холодильник «Юрюзань».

Мы присоединяемся к поздравлению и желаем новорожденному мальчику здоровья и счастья, а семье — любви и согласия.

В. ЗЫРЯНОВ.**◎ «В»-ОБЪЯВЛЕНИЕ****К сведению вкладчиков**

Сберегательная касса № 7690/027 переехала в новое помещение по адресу: 73-й квартал, дом № 1 (напротив магазина обуви «Восход»).

Часы работы: с 9 до 20, перерыв на обед с 14 до 15 час., без выходных дней.

Сберегательная касса № 7690/040 убедительно просит вкладчиков посетить сберкассу для переоформления вкладов в связи с закрытием.

Сберегательная касса № 7690/07 переехала в новое помещение по адресу: 51-й квартал, дом № 5 (возле отделения милиции, паспортный стол).

Часы работы: с 9 до 19, перерыв на обед с 13 до 15 час., выходной день — воскресенье.

Сберегательная касса № 7690/023 убедительно просит вкладчиков посетить сберкассу для переоформления вкладов в связи с закрытием.

АНГАРСЧАНЕ В ЛИЦАХ

В химическом дехе ТЭЦ-9 старший аппаратчик Надежда Ивановна Бахарева считается одной из лучших специалистов по ведению технологических режимов. Этому же она учит новичков производства.

Фото Н. АМОСОВА.**◎ АКТУАЛЬНО****Горючий дефицит**

Жалобы на перебои в поставках бензина марки 93 уже привычны для ангарчан. Вот и конец ноября не обошелся без этого срыва. В чем же причина плохого обслуживания ангарских автолюбителей городскими нефтехимиками? Ведь установка, производящая 93-й бензин, уже вышла из планового ремонта.

— Дело не в установке, — объясняет главный диспетчер объединения АНОС, куда мы обратились за разъяснениями. — Дело в том, что к нам не поступает этиловая жидкость, а без нее 93-й бензин не приготовить. Поставщиков много, а поставок мало. Но в конце ноября мы получили цистерну этиловой жидкости из Днепро-дзержинска. Полученный 93-й бензин отправлен на Жилкинскую базу Госкомнефтепродукта.

По информации с диспетчерской Жилкинской базы, 93-й бензин для Ангарска отгружен 1 декабря в 14 часов 30 минут, в ночь на 3 декабря поступил на АЗС. На три дня хватит.

П. РУБАХИН.**ПРЕЗИДЕНТ И АРМИЯ**

Внимание общественности привлекла встреча Президента СССР с депутатами - военнослужащими, состоявшаяся 13 ноября. К сожалению, центральные средства массовой информации осветили ее несколько скупо.

Наш корреспондент встретился с участником этой встречи военником в отставке Н. В. Миропольцевым. Николай Васильевич — помощник начальника штаба гражданской обороны Иркутской области, народный депутат Октябрьского районного Совета г. Иркутска.

— Николай Васильевич, как возникла идея такой встречи? Кто проявил инициативу — президент или военные? И как отбирались участники встречи?

— Сначала инициативу проявил руководство России. 2 ноября председатель российского Совмина И. Силаев пригласил российских депутатов-военнослужащих. Там было более пятисот депутатов всех уровней (от народного депутата поселкового Совета до народных депутатов СССР) и всех званий (от лейтенанта до генерала).

От Иркутской области нас поехало на эту встречу 9 человек. Причем в приглашении четверо были названы сразу поименно, а пять остальных отобрали по воинским частям. Я хоть и в отставке, но избиратели мои — это жители воинного городка, видимо, поэтому и попал в эту группу.

А идея встречи с Президентом СССР родилась уже на встрече с Силаевым. В первый же день кто-то из присутствующих задал вопрос: а почему с нами не встречается президент? С учителями и колхозниками встречается, с рабочими и инженерами встречается, с работниками культуры и шахтерами встречается, а с представителями армии до сих пор не собрался... Товарищ Силаев обещал обязательно передать этот вопрос Михаилу Сергеевичу Горбачеву и к концу того же дня сообщил нам, что Президент СССР готов встретиться с нами 13 ноября.

Тогда же было решено, что раз до встречи с президентом есть время, то надо пригласить на нее военнослужащих - депутатов и из других республик.

— Коротко о первой встрече — с руководством России. Ка-

кую цель ставил И. Силаев, собирая военных? О чем шел разговор и чем закончился?

— Во-первых, товарищ Силаев сразу сказал, что встреча эта не какая-то чрезвычайная, она — плановая. Правительство России проводит такие встречи с различными категориями депутатов, руководителей. Незадолго до нашей была встреча с высшим руководством Министерства обороны СССР, командующими округами, соединениями, войсками (насколько мы поняли, тот разговор не очень удался).

Председатель Совета Министров РСФСР говорил о проблемах армии: сокращение, вывод войск из-за границы, конверсия. Правительство России стремится учесть все эти проблемы, чтобы эффективно решать вопросы, с

Окончание на 2, 3 стр.

ПРЕЗИДЕНТ

Окончание.
Начало на 1 стр.

ними связанные, чтобы наименее болезненно военнослужащие ощутили переход к рынку.

На этой встрече присутствовал личный представитель Б. Н. Ельцина народный депутат СССР и Свердловского областного Совета Барбулис. Он в своем выступлении говорил о роли депутатов военных в решении вопросов, связанных с жизнью военнослужащих, в местных Советах.

Небезызвестный майор Лопатин хотел предложить свой проект реформы Вооруженных Сил, но военнослужащие депутаты воспротивились. (На вопрос: почему он, майор, не носит форму, — т. Лопатин сооб-

шил, что подал рапорт об увольнении из армии).

В конце концов слово ему дали, и он хоть и не в полной мере, но основные положения высказал. В общем-то, на мой взгляд, основные идеи не плохи. Это и социальная, и правовая защищенность, и материальное положение, и другие хорошие идеи там есть.

В конце И. Силаев подвел итог встрече так: «Я все упреки принимаю. Мне более глубоко стали представляться ваши заботы. Я не могу вам сказать сейчас о рублях и квадратных метрах, что мы можем дать вам. Но мы будем принимать все меры, чтобы военнослужащий, как и любой гражданин России, был обеспечен и огражден от трудностей рыночной экономики».

— Российское правительство ваши проблемы поняло. А вы его!

— Знаете, я беседовал со многими депутатами в перерывах. У всех возникло впечатление, что нас и пригласили-то, чтобы проверить, чем мы дышим. Хотя впрямую это никак не звучало. Тем не менее правительство России, собирая эту встречу, не проинформировало о ней заранее Министерство обороны СССР. Это же наталкивает на размышления, так ведь?

— И все-таки, получил ли Силаев уверенность, что руководство России может рассчитывать на доверие военных?

— Не уверен. Во всяком случае, о полном доверии говорить нельзя. Ведь вот И. Силаев на нашей встрече заверил, что правительство России за союзную

армию, а т. Лопатин на встрече уже с Президентом СССР говорил о том, что правительство РСФСР изучает вопрос о создании российской армии.

— Вот и перейдем к встрече с М. С. Горбачевым. Вы уже сказали, что она была более представительна. Насколько? Как была организована?

— Накануне мы собрались по видам войск и определились, кто будет выступать.

Решили, что сначала выступаем мы, потом Михаил Сергеевич, хотя нам предлагали другой вариант.

Встречу открыл министр обороны Язов. Затем выступали де-

путаты. Правда, список формировался не так, как мы предлагали: не от видов войск, а от республик.

Выступили 16 человек. И практически каждое выступление начиналось с вопроса: нужна ли президенту и стране армия? Если нужна, то какая? И кто защищает армию?

— Видимо, на основании этого полковник Алкснис и заявил на сессии Верховного Совета страны, что президент остался без армии!

— Доля правды в его словах есть. Авторитет Горбачева в армии упал. Один капитан даже так заявил: Михаил Сергеевич, в

Иркутский областной Совет зарегистрировал две новые партии. Статус юридического лица со своей печатью и счетом в банке получили областная организация социал-демократической партии России и областное отделение демократической партии России.

В областной организации СДПР, как информирует «Совфакт», состоят 75 членов. Вот только почему-то сообщается, что это в большинстве бывшие коммунисты. Из 32-х членов СДПР в Ангарске большинство в КПСС не состояли.

Отделение ДПР в Иркутской области, по информации того же «Совфакта», насчитывает 101 члена.

Состоялся пленум ЦК и ЦКК Компартии РСФСР. С докладом «О текущем моменте и основных направлениях деятельности КП РСФСР» выступил И. К. Полозков. «Мы будем оказывать свою поддержку Советской власти там, где это необходимо, но одновременно будем внимательно изучать реальные процессы», — заявил лидер российских коммунистов.

Пленум решил, в числе прочего, потребовать от Генерального секретаря ЦК КПСС, Президента

СССР выполнения решений XXVIII съезда КПСС.

В Москве прошел съезд новой партии.

Сторонники Демократической платформы, вышедшие из КПСС, провозгласили создание Республиканской партии России.

Как сказал один из лидеров новой партии В. Лысенко: РПР — это партия здравого смысла, которая выступает за переход к эффективной экономике, политические реформы и поддерживает политику Верховного Совета республики.

Состоялась отчетно-выборная конференция коммунистов Ангарского управления строительства. Секретарем парткома избран Кузьмин Виктор Николаевич, ранее работавший заместителем секретаря.

«Конференция прошла организованно, состоялся принципиальный разговор. Коммунисты стройки заинтересованно обсудили и приняли программу своих действий на ближайший период», — сказал вашему корреспонденту А. С. Першин, возглавлявший парком строителей последние 10 лет.

Полборку подготовил Н. ФЕДОРОВ.

АНГАРСК: 40 ЛЕТ

ОТ ЧИСТОГО ИСТОКА

На днях в газете «Время» была статья: «Помню с истоков». (Год 1949).

Мои истоки — с 1937 г.: в то время я работал на радио (рядом с поселком Кирова). Теперь оно оказалось в центре Ангарска. Но уже тогда мой стаж по монтажу дизелей был солидный.

По молодости мы мечтали (это теперь мне 80), что в этой глуши в излучине Кигоя поставят город. Об этом писалось и в прессе 30-х годов. И вот теперь, когда почти построены город и промышленность и я являюсь всему свидетелем, не знаю, как и подступиться к рассказу...

Весной 42-го года уехал я добровольцем на фронт, в 1945-м вернулся на свое прежнее место работы — в Министерство связи, и вскоре был переведен на строительство (Китовская площадка) в управлении треста № 32 в Иркутске. Меня назначили начальником дизельной электростанции при Майском ДОКе, так что объективно здесь впер-

вые и зародилась ангарская энергетика, ее исток! И здесь же, между прочим, у теперешней доковской столовой стоит фундамент от дизеля БК-4-38-140ЛС. Была там еще пара дизелей, но острота с энергией не снималась; кто только ни ходил и ни вымалывал «киловатты», но взять было негде: старенькие машины дымил и пытели, выбиваясь из сил, а вместе с ними и мы, эксплуатационники.

М. Е. Шаганский в своей книге «Ангарск. Годы и люди» упустил нашу дизельную, у нас об этом был разговор с ним, и он обещал исправить, но не успел.

В конце 1951 года с пуском ТЭЦ-1 нашу времянку оставили в покое. В 1952-м по рекомендации Я. М. Непомнящего перевели меня на комбинат (объект 888) мастером перекачки оборотной воды, здесь тогда работал известный Щербаков — уважаемый тогда и теперь. С 1968 года я на пенсии. У рядовой швей пенсия была больше моей, человека сложной специальности. Те-

перь моя пенсия 150 рублей. Спасибо, хотя и в этом случае «ученики обогнали учителя».

Для моего поколения связь времен—это и искорки надежды, и обреченность природы. Кто теперь помнит «Верхний Галутор»—бывшее место станции в районе бывшего 4-го водозабора с ее бывшей «глухаринной» природой? Кстати, стоимость водозабора 20 миллионов рублей. Об этой «водокачке» я писал в Москву Р. С. Зурабову. Или кто слышал о «Жердовнике»? Это примерно район теперешней «Десятки». Там в 1937-м году водились изюбры, и были у меня там солонцы. В местных лесах было очень много мелких болот, по-местному «калтусов», водились дикие козы и зайцы, и удовольствие охоты на них было ни с чем не сравнимо.

И все-таки те далекие истоки с нами, они живут в нашей душе экологически чистыми и радостными.

М. ТВЕРСКОЙ,
участник войны.

В преддверии зимнего сезона горнолыжники ДЮСШ-3 городского управления народного образования приняли участие в первенстве РСФСР по общефизической и специальной подготовке в г. Адлере.

В упорной борьбе между сильнейшими командами России из Камчатской, Мурманской, Пермской, Московской областей ангарские спортсмены проявили бойцовские качества и незаурядную физическую подготовку. Лучшим в группе юношей 1977 года рождения был

НА ВЫСОТЕ

© СПОРТ

Курнос Роман, на втором месте его товарищ по команде Зеленков Костя. Этот успех поддержал Черемушкин Андрей, ученик 9 класса школы № 23, он также занял 11-е место, но в более старшей возрастной группе.

Эти соревнования являются контрольной проверкой всей

летней подготовки к предстоящему зимнему сезону.

Наши спортсмены, показав отличную специальную и общефизическую подготовку, закрепили свои позиции в составе сборной РСФСР. Кроме того, летом была проведена хорошая подготовка на леднике Эльбрус в КБАССР.

Здесь после учебно-тренировочного сбора на снегу гор-

нолыжники приняли участие в летнем первенстве РСФСР среди юношей.

Трое спортсменов ДЮСШ-3 были в десятке сильнейших. Здесь отличился Зеленков Леонид, учащийся школы № 25. Он занял 11-е место в слаломе и выполнил норматив КМС.

Сейчас остались считанные дни до первых стартов. Уже в декабре нашим спортсменам предстоит принять участие в ряде соревнований всесоюзного ранга, где будет проводиться

отбор в молодежную сборную команду страны.

Учитывая серьезную подготовку в подготовительном сезоне и высокие кондиции в специальной и общефизической подготовке, мы вправе ожидать от команды Ангарска самых высоких результатов на уровне республиканских и всесоюзных соревнований.

П. ЯЗЫКОВ,
старший тренер-преподаватель ДЮСШ-3.

«МЕНЯ УДИВЛЯЕТ»

© РЕЗОНАНС

В ПРОГРАММЕ «Время» передали как-то, что 30 процентов товаров не доходят до потребителя, а передаются торговой мафией в руки спекулянтов. Передали также, что за утаивание от покупателей 400 бутылок алкогольных напитков дело было передано в прокуратуру.

А я помню: прочитал в вашей газете статью О. Зорника «Переводчика бы...» (№ 170) и удивился такому мягкому наказанию воров в ангарской торговле. Уверен, что их покрывают. Вспомнил серию статей о махинациях с автомобилями начальника урса Штарка.

Удивляет меня позиция работников горторгдела, которые как будто ничего не замечают. И конечно, позиция наших дорогих депутатов, которых мы с надеждой выбирали.

Очень бы хотелось прочитать в вашей газете точку зрения на все это руководящих товарищей.

Хотелось бы также знать, кем и где работает Штарк. Где работают продавцы, которые упоминаются в фельетоне «Переводчика бы...», те, что были схвачены за руку за махинации? Вы же знаете, что такие критические статьи эффективны только тогда, когда они будут доведены до конца. Нужно вытаскивать на свет покровителей всякого жульня. И если наши правоохранительные органы «без зубов», то хотя бы общественность пусть знает «благодетелей».

Да и оставшимся в сфере торговли честным людям будет легче бороться за чистоту в торговом секторе.

ВИКТОРОВ.
(По просьбе автора письма указан псевдоним).

КОММЕНТАРИЙ
ЖУРНАЛИСТА

Редакция перестала выполнять не свойственные ей функции — отправлять на принятие мер критические материалы. Те, кого они касаются, если уважают себя и читателей газеты, должны быть прежде всего сами заинтересованы в том, чтобы общественное мнение, о чем справедливо говорит автор письма, складывалось в их пользу.

А теперь что касается публикаций по урсу (в частности, о злоупотреблениях служебным положением начальника т. Штарка).

Когда мы напечатали сообщение «о принятых мерах» (чего фактически не оказалось), мы пообещали, что комментарий бу-

дет опубликован после получения ответа из горкома партии.

Прошло несколько месяцев. Ответа нет и, как мы поняли, не будет, хотя секретарь ГК КПСС т. Левченко не единожды заверял, что «проверкой фактов занимаются».

Сколько же еще понадобится времени, чтобы проверить выходы двух официальных комиссий — рабочей инспекции и бывшего комитета народного контроля? И кроме того, собственных постановлений, которыми т. Штарк наказывался по линии бюро горкома партии за злоупотребление служебным положением.

Не ради того, чтобы «сделать себе имя», предавала я огласке материалы проверки комиссий как член горкома народного контроля, а ради восстановления справедливости.

Об этом просили и читатели. В том числе работники урса, но в основном — анонимно (из-за боязни потерять работу и т. д.).

И вот результат. Парторганизация урса не сочла нужным даже наказать своего руководителя, не говоря уже о том, что-

бы исключить его из КПСС, как этого требовали некоторые читатели в своих письмах.

Правда, т. Штарк был освобожден от занимаемой должности... по собственному желанию. Мало того, по нашим сведениям и т. Штарк, и начальник промбазы урса т. Проказов, по поводу которого также было немало «обличающих» звонков, а также письма, занимались им и в ОБХСС, оба они занимают сейчас должности выше рангом.

Что же остается предпринять редакции, журналисту, если парторганизацию устраивают такие коммунисты, если трудовой коллектив «взял под защиту таких руководителей»...

Мы считаем, что не вправе в таком случае вмешиваться и более анонимных писем из этой организации принимать всерьез не будем. В своем доме, в конце концов, надо самим наводить порядок, а не ждать, что это сделает «чужой дядя».

Но каждый из нас волен сделать из всего вышесказанного собственные выводы.

Г. ГОДЬЯПИНА.

И АРМИЯ

1985-86 годах я за вас готов был бы глотки рвать, а теперь чувствую мой к вам здорово поостыли...

— И чем же Президент СССР ответил на ваши тревоги!

— Начал он свое выступление издалека, с общеполитических вопросов перестройки. Но депутаты настояли: нам об армии. И Михаилу Сергеевичу пришлось перестраивать свое выступление. Он заверил, что все проблемы понимает. Но экономика и правительство сейчас не готовы, чтобы решить все вопросы. Но все же большинство проблем будет решаться.

— Удовлетворены ли были де-

путаты-военнослужащие этими обещаниями!

— Были некоторые заявления, что если президент не защитит армию, то армия будет защищаться сама: у нее есть чем защищаться и есть кому защищаться.

— Но поверили ли военные-депутаты обещаниям президента! Успокоил ли он их!

— Как выполняются президентские указы, мы все видим. Поэтому сомнения, и серьезные, остались.

— Видимо, и президент ушел со встречи далеко не с просветленным лицом!

— Конечно. Вопросы и проб-

лем много. И встреча эта их обнажила. Но надо ведь их и решать.

— Николай Васильевич, вот вы депутат районного Совета. Как, на ваш взгляд, должны строиться отношения местной власти с расположенными на ее территории воинскими частями!

— В прежние времена все шло через обком КПСС, первый секретарь которого был членом военного совета. Сегодня пока хорошего взаимодействия Советов народных депутатов нет, разве что через нас, депутатов-военных.

На встречах в Москве об этом говорилось. Надо в местных Советах создавать комитеты, комиссии по взаимодействию с военными по решению их социальных проблем. И Горбачев, и Силаев с нами согласились.

— А как вы относитесь к идее гражданского военного министра и к тому, чтобы военные, вообще люди под присягой, не участвовали напрямую в законодательной деятельности!

— Я считаю, что сейчас, на переходном этапе, военные могут и должны быть депутатами. В правовом государстве, когда все вопросы социальной, правовой защиты военных будут решены, может, и не надо, чтобы военный заседал в парламенте.

Что касается военного или гражданского человека на посту министра обороны, то я думаю, что если его функциями будет решение только политических задач обеспечения обороны страны и обеспечения армии без вмешательства в оперативное руководство войсками (для этого существует Генштаб),

если это будет хороший политик, то пусть он будет хоть и гражданским.

— Спасибо, Николай Васильевич, за интересную беседу. Что бы вы хотели еще сказать нашим читателям!

— Я бы хотел заверить читателей вашей газеты, что армия, ее офицеры также по-разному относятся к происходящему в стране, как и все советские люди. Но все разговоры о военном перевороте, о том, что военные рвутся к власти, только нагнетают напряженность и усугубляют и без того сложную политическую обстановку. По крайней мере в кругу тех военных, с которыми я общаюсь, никаких разговоров о чем-то подобном нет, и сторонников такого решения наших проблем нет.

Беседу вел Н. БАРХАТОВ.

Лесные новеллы

Судьба к художнику Николаю Ивановичу Козьмину была не очень благосклонна... Война перечеркнула добрую часть его детства, пришлось рано познать все трудности и лишения той поры.

Единственное, что скрашивало его жизнь, — это окружающая его родное село Мишелевку прекрасная природа с гармонично вписывающейся в лесные дали красавицей рекой Белой, то безмятежно тихой, то грозной.

Все эти годы мечтательный мальчик пытался эту богом данную красоту перенести на белое поле бумаги, и многим нравилось его детское творчество. Жаль, мало что сохранилось.

го характера, так сказать, написанных для души. Побывав на его выставке, я не удержался от того, чтобы снова вернуться, так притягательны картины этого талантливого живописца, мастера пейзажа Мир Козьмина, запечатленные на полотнах, удивительный, уединенный, но не отдаленный, таит в себе не только медвяной запах луговых трав, аромат тайги, но и искру знаний, духовного обогащения.

Картины «В горах Прибайкалья», «Утро на Байкале» «вылеплены» из ненавязчивого, необжигающего, ласкового тихого дня, они многоплановы, их краски естественны — это краски самой природы. Торжествуют в картинах медно-золотой и серебряно-белый цвета — самые яркие цвета, они уравновешиваются массой своих оттенков, впитавших голубизну неба и зелень лесов, они напоены великой тишиной, которая, как бальзам, проливается в души зрителей.

Надолго приковывает к себе триптих, посвященный удивительной реке с романтическим названием Снежная. В

НАЙСКОСОК от кинотеатра повторного фильма «Октябрь», за решетчатым бетонным забором, проломанным в самые людные места, улицы, находится мало кому известный мир юных, но уже истерзанных душ. Наполненная скрежетом равнодушных трамваев и выхлопными газами автомобилей, улица живет своими проблемами, а отгороженный мирок — своими, порой кричащими, порой кровоточащими.

Три невзрачных здания, утопленные здесь в тени сибирских сосен, — это единственная в Иркутской области общеобразовательная средняя школа-интернат № 15. У части ребят, обучающихся и живущих в ней, в большинстве своем «де юре», есть папы, мамы или попечители, которым, как правило, нести свою суровую родительскую чашу через перипетии жизни оказалось настолько сложно, что они сочли лучшим пристроить детишек под лоно госучреждений. Причины разные, но есть почти общая закономерность — неполные семьи и пьянство.

Но не об этом сегодня речь. Не будем мы говорить о том, как родители ведут аморальный образ жизни (интересно, можно так называть ситуацию, когда мать на неделю запирает пятилетнюю дочь в квартире, не оставив и кусочка хлеба, а она через форточку просит соседку покормить ее?), «забывают» об алиментных, о том, что хоть раз в год не грех бы посмотреть в сыновьи глаза. Если начинать с октября 1960 года — времени торжественного открытия интерната № 15, — таких историй наберется не на один десяток толстенных фолиантов.

О чем же тогда я хочу рассказать? О том, как этот островок Ангарска, островок беды, вопиет в пустоту. Заметьте, не «перережиток проклятого, загнивающего...», а наш с вами нажиток кричит, дергает за лацканы пиджаков весьма высоких лиц при Власти. Теревит, но пока безрезультатно...

Сегодня здесь обучаются 402 человека из 21 географического места Иркутской области — от еще сопливых пацанов и девчушек с голубыми бантами до вполне созревших (если за зрелость взять теоретические и практические навыки в умении производить себе подобных) парней и девушек с голубыми, под «Бурда моден» разводами над глазами. Среди них 69 круглых сирот, остальные, понятно, имеют тех, о ком говорили в начале. Однако, на каникулы, на выходные дни стены родных пенат покидают менее половины интернатовцев. Около 250 человек постоянно и день и ночь, обитают на этом островке; только он для них родной до получения полного среднего образования.

У нас, уважаемый читатель, где «все лучшее — детям», есть условная градация интернатов: «сиротские» — «не сиротские». Согласно ее пятнадцатый интернат относится ко второй категории, т. е. в нем по замыслу создателей этого мира за бетонными стенами, вероятно, не должно быть сирот, не должны были они сюда «просочиться». Вместе с этим такая градация несет в себе вполне осязаемый материальный смысл.

В напряженности работы интернаты (сиротские они «де юре» или «де факто»), как понятно, нисколько не разнятся, но зато имеют совершенно разные штатные расписания, освещенные могучими росчерками ответственных лиц высоких московских кабинетов.

Для сирот «де юре» предусмотрено большое количество работников с двадцатипроцентной надбавкой к зарплате, меньшая наполняемость классов (термин-то какой: наполняемость классов — лично у меня это сразу вызывает болезненную ассоциацию с накопителем в аэропорту). Здесь, например, в девятом классе предусмотрено 2,34 ставки воспитателя, т. е. оплачивается

называю по просьбе директора интерната Нины Георгиевны Шарпаповой) украли сумку, японскую куртку, спортивный костюм и кроссовки. То обстоятельство, что у пострадавшего умерла мать, отец его бросил и на это добро он зарабатывал все лето своим трудом, вора, конечно, не интересовало.

25 сентября у интернатского девятиклассника местная шпана взяла «поносить» новые кроссовки. Сколько стоило здоровья директору и его заместителю по учебно-воспитательной работе Галине Сергеевне Ивановой вернуть эту злополучную пару обуви хозяину — знают только они. Сколько нужно иметь женщине мужества, чтобы выйти одной

СИРОТЫ ● Интернат вопиет в помощь «ДЕ ФАКТО»

13,5 часа нелегкого интеллектуально-воспитательного труда, в то же время у коллег в интернате № 15 тот же труд оплачивается только в объеме пяти часов.

Все это, естественно, приводит к тому, что воспитатели, работающие круглосуточно, по сравнению с учителями общеобразовательных школ (их хлеб тоже нисколько не сладок — в том нет сомнений) получают меньше на 50 рублей. Их оклады в зависимости от стажа работы колеблются от 130 до 160 рублей в месяц. Такой «экономический калач», отдающий не свежим запахом булочной, а затхлой плесенью сверху идущих бездушных циркуляров, свое дело сделал, и на начало текущего учебного года в интернате № 15 не хватало 13 воспитателей, 19 технических работников и 7 нянь — и это все на одну-единственную школу!

Что стоит за сухими цифрами? Немало.

На всю ночь на всех воспитанников, мирно засыпающих только где-то после часа-двух ночи, на два трехэтажных здания остается одна ночная няня. Она просто физически не в состоянии осуществлять свои функции по отношению к безвинным поначалу малышам, не говоря о старших, вернувшихся с эротического видеобоевика, разгоняющего молодую кровь.

Из-за нехватки кадров ребята и в дневное время часто предоставлены сами себе, что приводит к невеселым последствиям.

К примеру, взять хотя бы сентябрь этого года. Чем он был памятен ребятишкам помимо того, что это пурпурно-золотая пора? После игры в футбол с пацанами, живущими по соседству с интернатом, местные в злобе за проигрыш жестоко избивали сироту за то, что именно он вкачал победный мяч в ворота.

Вечером из раздевалки у дру-гого воспитанника (фамилии не

(ау, где вы, мужчины-педагоги?) в плохо освещенный двор интерната, когда за столами сосен маячит безмолвная толпа с дубинками!

Хватит животрепещущих картинок!

Что же может изменить данную ситуацию в лучшую сторону? Вероятно, и то, если бы начальник Юго-Западного РОВД г. Ангарска Николай Федорович Жуков обратил бы более серьезное внимание на этот тихий уголок района. Вероятно, и то, если бы была удовлетворена просьба администрации интерната № 15, обращенная к председателю областного Совета Владимиру Ивановичу Потапову, постоянной комиссии по народному образованию при областном Совете, и не только им.

А просьба-то и не такая уж утопичная:

1. Изменить штатное расписание, включив в него 6 ставок воспитателей, 7 ставок ночных нянь, 1 ставку старшего воспитателя и ряд других.

2. Доплачивать 20% к заработной плате всем работникам интерната как работникам сиротского интерната).

3. Решить вопрос о дополнительном выделении квартир и сделать их ведомственными.

И на все про все потребуются чуть больше 90 тысяч рублей в год.

Так неужели же детское (и не только детское) благополучие не стоит таких денег? Думаю, что и городскому Совету Ангарска, и областной постоянной комиссии по народному образованию необходимо немедленно решить этот вопрос так, чтобы чаша весов интересов детей решительно перевесила, получив необходимую финансовую инъекцию.

Ильдус ГАЛЯУДИНОВ, народный депутат областного Совета.



С тех пор прошли десятилетия. Его мастерская — настоящая «третьяковка». Если бы собрать воедино, что создал Козьмин к своим 60 годам, пожалуй, не хватило бы и нескольких таких мастерских. Многие полотна художника отмечены грамотами, дипломами, призами городских, областных и зональных выставок. Не все его работы равновесны, но однозначно они составляют единый мир красоты.

И что привлекает в этом художнике, так это постоянная и неутолимая жажда постигнуть всю скрытую глубину красоты и характера природы, постоянный поиск. Потому так широк и плодотворен диапазон его творчества. И добрую половину работ он посвятил родному сибирскому краю, Забайкалью, памяти безымянных деревень и хуторов. Его полотна ни с чем не спутаешь, у него своя, козьминская манера, почерк...

При своей рабочей загруженности и занятости в близких и дальних странах по Иркутской области «за натурой» Козьмин находит время участвовать в выставках, на которых щедро делится с земляками своими творческими находками, богатством своей палитры...

Вот и сейчас более 30 его полотен экспонируются в холлах Дворца нефтехимиков. Скажу без преувеличения, Козьмин меня приятно удивил количеством работлирческо-

картинах нет источника света, а они светятся. Свет по-колдовски исходит изнутри, и мастерски наложенные краски проглядывают одна сквозь другую, становясь живыми и объемными. Впечатление от красок картины особенное еще и потому, что это свет души живописца.

Экспозиция работ выставки разноплановая как по жанрам, так и по географии. Уделил немалое внимание художник строительству БАМа, новостройкам Ангарска, и все писал с натуры, живо и динамично, все представляет большую познавательную и историческую ценность. Но не могу не выразить своего восхищения серией натюрмортов под общим названием «Осенние мотивы», занимающих центральное место выставки: с яблоками и рябиной, грибами и сиренью. Их отличает удивительная мягкость письма, неуловимая тонкость, обволакивающая прелесть красок, создающих живое ощущение аромата цветов.

Так видит художник мир и умело переносит на холст, прорываясь к самой настоящей жизни, к ее правде. По его работам видно, что близко к сердцу принимает все вокруг просветляющее, как человек, просветленный талантом, умом, щедростью души, способный видеть сердцем.

И. АМОСОВ.

На снимке: Н. И. Козьмин (в центре).

Фото автора.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ СПРАВКИ ♦ РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ЕСТЬ РАБОТА
СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА**

На Ангарский завод химре-
активов:

механиков, энергетика, зам.
нач. БОС и ВиК, мастеров-
механиков, мастера КИПиА,
инженера по наладке автома-
тов, нач. отделения, инженера
механика-конструктора, опера-
тора МСС, инженера по ком-
плектации оборудования, бух-
галтеров (на период декретно-
го отпуска), грузчиков,
грузчика - экспедитора, сле-
сарей, деж. слесарей, газд-
электросварщиков, эл. монте-
ров, эл. монтеров связи, сле-
сарей КИПиА, аппаратчиков,
уборщиков, водителей автопо-
грузчиков, водителей катег. С,
Д, Е, тракториста крановщи-
ка козлового крана, мастера
по ремонту счетных машин,
кладовщика.

Выплачиваются 13-я и 14-я
зарплаты. Доставка на работу
и с работы транспортом
предприятия.

Обращаться в Центр с 9 до
18 часов, кроме субботы и
воскресенья. Остановка, транс-
спорта «Рынок».

Кооператив «Гарант» при-
глашает для совместного сот-
рудничества государственные
или коммерческие организа-
ции, предприятия со своими
электроустановками для вы-
полнения ремонтно-восста-
новительных работ, энергохо-
зяйства города Александров-
ска - Сахалинского.

Для производства строите-
льных работ на Сахалине
срочно требуются начальники
участков, прорабы, мастера
со стажем самостоятельной
работы не менее 5 лет, опыт-
ный снабженец.

Зарплата 1,5 — 3,0 тыс.
руб. в месяц.

Обращаться по тел.: 2-56-68.

**УВАЖАЕМЫЕ
ЖЕНЩИНЫ!**

Для вас работает парикма-
херская при общежитии № 7
по улице Мира (квартал 77).

Квалифицированный мастер
выполняет модельные стриж-
ки, прически, химическую за-
вивку, разнообразную покра-
ску волос.

Просим посетить нашу па-
рикерскую. Часы работы: с
12.00 до 19.00, в субботу —
с 10.00 до 15.00, выходной —
воскресенье.

**СЛУЖБА
СЕМЬИ**

405-ж. Женщина 44 лет,
рост 160, образование выс-
шее познакомится с муже-
ственным, энергичным мужчи-
ной, имеющим условия для
создания домашнего уютного
очага. Увлекающихся спирт-
ным, прошу не писать.

406-м. Мужчина 47 лет
(173-70) желает познакомиться
с одинокой женщиной
подходящего возраста. Отде-
лит письмо на письмо.

407-ж. Одинокая женщи-
на ищет спутника жизни.
Мужчину до 57 лет, ведуще-
го здоровый образ жизни, ко-
торый мог бы стать мне на-
дежной опорой. О себе: 51
год, 157 рост.

**ВЕЧЕРА
В ДЕКАБРЕ**

9 декабря — от 25 до 40
лет.

22 декабря — от 40 и стар-
ше.

Наш адрес: г. Ангарск-41,
а/я 4586, 18-й мр-н, дом 7,
«Служба семьи», тел.: 9-15-81,
9-16-17.

**ПРЕДПРИЯТИЕ РАЗНОБЫТО-
ВЫХ УСЛУГ предлагает новый
вид услуг:**

— ремонт головных уборов
(меховых).

Принимаются заявки на ре-
монт, реставрацию, перетяжку и
замену подкладов всех видов
меховых головных уборов.

Ремонт меховых головных убо-
ров из меха сурка, ондатры вы-
полняется из материала пред-
приятия и заказчика.

Сроки ремонта сокращены.
Возможно выполнение срочных
заказов.

— пошив меховых головных
уборов.

Принимаются заявки на пошив
мужских шапок-ушанок и формо-
ванных шапок-ушанок муж-
ских и женских из меха заказ-
чика.

Заказы принимаются по адре-
су: 8 м/р-н, д. 93, стелье быто-
вых услуг, с 10 до 19 часов. Вы-
ходные — суббота, воскресенье.

**Кооператив «Диалог» при-
нимает заявки на ремонт теле-
визоров цветного и черно-
белого изображения.**

Заявки принимаются по тел.:
6-09-26 с 9.00 до 16.00, кроме
субботы и воскресенья.

К ЧИТАТЕЛЮ!
Часть тиража субботнего
номера газеты «Время» за 1
декабря 1990 г. была задер-
жана в печати по вине типо-
графии. Газета доставлена
подписчикам утром во вторник.

Уважаемые ангарчане, всего
за 2 часа вы избавитесь от
употребления алкоголя.

Запись по адресу: Ангарск,
остановка «Рынок», помеще-
ние бюро по трудоустройству,
каб. 7-8, с 9 до 18 часов, в
субботу — с 11 до 14 часов,
справки по тел.: 2-91-40.

Ангарское добровольное об-
щество борьбы за трезвость
проводит запись людей, ре-
шивших отказаться от упот-
ребления алкоголя. Лечение
проводится по методу А. Р.
Довженко. Для этого в г. Ан-
гарск приглашен дипломиро-
ванный специалист из Моск-
вы Паськов Виктор Василье-
вич, который неоднократно
проводил сеансы в Ангарске.
Сеансы состоятся 14—15-
декабря, условия — в течение
2—3 недель не употреблять
алкоголь. 10—12 дней не при-
нимать лекарства.

Плавательный бассейн
АУС-16 проводит набор в
группы здоровья и в груп-
пы по обучению плаванию.
За справками обращаться
по телефону: 9-87-90.
Проезд трамваем 5, 6, 7 до
остановки «Узел связи».

8—9 декабря 1990 г.
Зимний стадион «Ермак»
ХОККЕИ
Чемпионат СССР класса «А»
II лиги
Встречаются команды:
«Ермак» — «Маяк»
Ангарск — Куйбышев
Начало игр в 17 часов.

9 декабря после окончания
хоккейного матча проводится
**ВЕЩЕВАЯ
СПОРТИВНАЯ ЛОТЕРЕЯ**
Разыгрываются:
две легковые автомашины,
телевизоры цветного и черно-
белого изображения, холодиль-
ники, магнитофоны, стираль-
ные машины, резиновые лодки,
спортивный инвентарь.
Всего за 1 рубль вы можете
стать обладателем перечис-
ленных товаров. Вырученные
от тиража деньги пойдут на
содержание хоккейной коман-
ды мастеров.
Билеты продаются в кассах
хоккейного корта ежедневно
с 10 часов.

МЕНЯЕМ
4-комнатную квартиру (55 кв. м,
улучшенной планировки, 1 этаж) на
3-комнатную, желательно 1 этаж, и
1-комнатную. Адрес: 84-8-79. (2775)
Три двухкомнатные квартиры на две
3-комнатные. Тел.: 9-79-30. (2960)

**Кооператив «Диалог» при-
нимает заявки на ремонт теле-
визоров цветного и черно-
белого изображения.**
Заявки принимаются по тел.:
6-09-26 с 9.00 до 16.00, кроме
субботы и воскресенья.

**УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!
ВСЕ,
ЧТО В НАШИХ СИЛАХ, —
ДЛЯ ВАС!**

Ваши заказы на музыкальные поздравления,
рекламные видеofilмы и объявления принима-
ются молодежной редакцией студии ТВ ежедневно
с 9 до 18 часов по адресу: г. Ангарск, 6-й микро-
район, дом 17, кв. 75.
Справки по телефону: 6-88-71.

Дежурный по номеру —
Ю. Прокопьев.
Ответственный корректор
В. Шикина.
За содержание объя-
влений редакция не отвечает.
Все справки — у рекламода-
теля.
Мнение авторов публи-
каций не обязательно отра-
жает точку зрения редакции.
Редакция в переписку
не вступает.

Иркутский государственный университет объявляет прием
на 6-месячные вечерние подготовительные курсы в г. Ангар-
ске для подготовки к поступлению на все факультеты уни-
верситета.
Занятия будут проводиться три раза в неделю в вечернее
время.
Запись на курсы с 3 декабря в школе № 33 с 17 до 19
часов.
Плата за весь период обучения в сумме 35 рублей про-
изводится по почте на расчетный счет университета 000140088
в Опержилсоцбанк МФО 125015 г. Иркутска.
Начало занятий 14. 01. 91 г.
За справками обращаться по телефонам: 4-11-66, 4-11-37.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь
и выпускающий — 2-36-04, репортерская группа — 2-26-58,
2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-47, 2-31-19,
общественно-политический отдел — 2-29-55, обозреватель
писем — 2-24-85, бухгалтерия, прием объявлений и общест-
венная приемная — 2-32-47, машбюро — 2-31-19, коррек-
торы — 2-20-68.

Сердечно благодарим коллектив
ТЭЦ-10, лично т. Алешина В. В., дру-
зей, соседей, знакомых, всех, кто был
рядом и оказал нам внимание и по-
мощь в похоронах любимого мужа,
отца и дедушки Токарева Александра
Никифоровича.
Жена, дети, внуки.

**ПРИГЛАШАЮТ
УЧИТЬСЯ**
Ангарский городской спор-
тивно-технический клуб
ДОСААФ объявляет набор
на платные вечерние курсы
водителей категорий «А»,
«В», «Е», с «Д» на «С».

За справками обращаться по
адресу: 13-й мр-н, дом
ДОСААФ (ГСТК), каб. № 12
с 9.00 до 18.00, кроме суб-
боты и воскресенья, телефон:
6-88-87.

ДМШ № 1 объявляет до-
полнительный набор учащих-
ся по классу духовых инстру-
ментов (труба, тромбон). При-
нимаются дети 10—13 лет. За-
явления принимаются на вах-
те школы ежедневно с 9.00 до
19.00. Прием заявлений до
15. 12. 90 года.
Наш адрес: г. Ангарск, ул.
Глинки, 24.
Телефон для справок:
2-22-01.

**АНГАРСКИЙ
МЕХАНИКО-
ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ
ТЕХНИКУМ
ЛЕГКОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

производит прием слушателей
по подготовке к вступитель-
ным экзаменам на базе 9 и 11
классов. Начало занятий с 15
января 1991 г.

Срок обучения — 6 месяцев.
Оплата в размере 30 рублей
перечисляется на расчетный
счет 000141204 ЖСБ г. Ангар-
ска в любом почтовом отде-
лении связи.

Обращаться по адресу:
г. Ангарск-35, Ленинградский
проспект, 13. Заочное отде-
ление. Телефон: 6-03-45.

Проезд автобусом № 7 до
остановки «Техникум легкой
промышленности», трамваями
№ 5, 6 до остановки «Узел
связи».

**Ангарская бухгалтерс-
кая школа объявляет до-
полнительный набор в
группы по подготовке
бухгалтеров промышлен-
ного учета (дневную) и
подготовке бухгалтеров
только для кооперативов
(вечернюю). Начало зан-
ятий по мере укомплек-
тования групп. За справ-
ками обращаться по ад-
ресу: г. Ангарск, ул. Ир-
кутская, 49, телефон:
9-50-24.**

**Ангарский политехникум об-
являет прием слушателей на
подготовительные курсы для
поступления в техникум на базе
8 классов на дневное отделение
по специальностям:**

- «монтаж и эксплуатация элек-
троборудования промышленных
и гражданских зданий» (техник-
электрик);
- «эксплуатация автоматизирован-
ных систем» (техник-электроме-
ханик);
- «техническое обслуживание и
ремонт оборудования НГПЗ»
(техник-механик);
- «переработка нефти и газа»
(техник-технолог).

На все специальности прием
девушек ограничен.

Начало занятий с 4 декабря
1990 г. по вторникам и четвер-
гам с 17 часов.
Плата за весь период обуче-
ния 25 руб.
За справками обращаться по
телефонам: 2-30-62, 2-20-60,
2-29-30.

Выражаем искреннюю благодарность
коллективам ВЭР ИТЭЦ-1, оказавшим
помощь в похоронах нашего дорогого
мужа, папы Щеголева Ивана Стефа-
новича.
Жена, дочь, сын.

Выражаем благодарность коллективу
СМУ-5 АУС, друзьям, знакомым, со-
седям за помощь в похоронах доро-
гой, любимой жены, сестры, тети
Вольшковой Анясы Спиридоновны.

**ВНИМАНИЮ
ГОРОЖАН!**

С 10 декабря 1990 г. закры-
вается движение автотран-
спорта по ул. 40 лет Октября
на участке от ул. Ворошилова
до ул. Карла Маркса в связи
с производством земляных
работ.

7 декабря 1990 г. в здании
поселкового Совета состоится
собрание членов садоводства
«Надежда», уплативших всту-
пительные взносы. Начало в
17 час. 30 мин. Старшим
улиц явка обязательна.
Правление.

КИНО

«ОКТЯБРЬ» — Так жить нельзя
(2 с.). 17, 19-30.
«МИР» — Фанат. 10, 12-10,
14-20, 16-40, 18-50, 21.
«РОДИНА» — Клещ (2 с.). 11,
14, 17, 20.

Кинотеатру «Родина» на постоя-
нную работу требуется столяр.
«ГРЕНАДА» — Эгрета из сло-
нительные кости. 10, 12, 14, 16. Зита
и Гита (2 с.). 18, 20-30.
«ПОБЕДА» — Наш человек в
Сан-Ремо. 10, 12, 14, 16-20, 18-30,
20-30.

«ПИОНЕР» — Не забудьте вы-
ключить телевизор. 10, 14, 16. Го-
лубая бездна (2 с.). 18, 20-30.

Кинотеатру «Пионер» требует-
ся уборщица.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — За-
мужем за мафией. 10, 12, 14
(удл.), 16-10, 18, 20 (удл.).

Зал «Восход» — Волчонок сре-
ди людей. 9-30, 13-30, 15. Золо-
той поезд (2 с.). 17, 19-40.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Брак
потитальянски. 15, 17, 19.
ДК «ЛЕСНИК» — Допинг для
ангелов. 18, 20.

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.

УТЕРИ

Утерянный ученический билет на имя
Возненко Ирины Николаевны считать
недействительным. (2989)

Утерянный диплом, выданный Ир-
кутским госуниверситетом на имя По-
пова Виталия Кузьмича, считать не-
действительным. (2997)

Утерянный студенческий билет
№ 874485 на имя Сукова Игоря Ана-
тольевича считать недействительным.
(3006)

Утерянный студенческий билет на
имя Шурхая Юрия Александровича
считать недействительным. (3008)

Утерянное водительское удостове-
рение АВО № 008970 на имя Кляшко-
ва Владимира Ивановича считать не-
действительным. (3019)

Среднему ПТУ-35 на постоян-
ную работу требуются:
1. Воспитатель в общежитие.
2. Электромонтер по обслужи-
ванию и ремонту электрообору-
дования 4—5 разряда.
3. Мастера производственного
обучения по специальности сто-
ляр-станочник, электрогазосвар-
щик, оклад 252—282 руб., плюс
премия.

Коллектив Сибирского филиала
института «Оргстройинпроект»
выражает глубокое соболезнова-
ние родным и близким в связи с
тяжелой утратой — смертью
ПЕРМЯКОВА
Григория Лаврентьевича,
бывшего работника предприятия,
пенсионера, участника Великой
Отечественной войны, члена
КПСС.

Коллектив управления производ-
ственно-технологической комп-
лексации стройки с глубоким при-
скорбием сообщает о смерти ста-
рейшего заслуженного работника
АУС, ветерана труда
БОЛЬШАКОВА
Андрея Андреевича
и выражает соболезнование род-
ным и близким покойного.